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DEVOIR DE NIVEAU PREMIERE

COMMENTAIRE DE DOCUMENT

Nous avons pris deux trés bons pelleteurs. Nous essayames ces deux hommes
séparément avec, chacun un homme pour étudier et chronométrer leur travail. A la fin de la
journée, nous savions combien chaque homme avait fait des pelletées, et le poids pas pelletée.

La-dessus, nous avons diminué la surface de la pelle jusqu’a ce que, avec une pelletée
d’environ 21 ou 22 livres, nous ayons trouvé que nous obtenions le rendement maximum [32
tonnes par ouvrier et par jour]. Ceci nous a mené naturellement a faire différentes dimensions
de pelles portant 21 livres et demi.

Il faut que les ouvriers produisent le plus possible et regoivent les plus forts salaires
possibles. [...] Si nous répandons beaucoup d’argent, cet argent se dépense. Il enrichit les
négociants, les détaillants, les fabricants et les travailleurs de tous ordres, et cette prospérité se
traduit par un accroissement de demande pour nos automobiles.

Mon principe est d’abaisser les prix, d’étendre les opérations et de perfectionner nos
voitures. En conséquence, je commence par réduire les prix pour vendre davantage ; le
nouveau prix oblige le colt de fabrication a descendre.

Parbonheur, les-gros salaires contribuent a I'abaissement du codt de fabrication, les
ouvriers devenant de plus en plus industrieux une fois exempts de préoccupations étrangéres a

leur travail. [...]

le pourrais probablement trouver des hommes qui feraient pour trois dollars par jour le
travail que je paye six dollars [mais] il me faudrait deux et peut étre trois de ces ouvriers pour
remplacer chacun de mes ouvriers bien payés. Cela entrainerait plus de machines, plus de force

motrice.
Henry Ford, Ma vie, mon ceuvre, 1925

Questions

1. Donnezl'idée générale du texte
2. D’apres le texte, quelles sont les avantages de cette méthode de travail ?

3. Commentez le passage souligné
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